

**PROCES – VERBAL**

*al ședinței ordinare a Consiliului Local Văleni din data de 23 aprilie 2024*

Secretarul general al comunei efectuează apelul nominal al consilierilor și constată că sunt prezenți 14 consilieri locali ai Consiliului Local Văleni din 15 consilieri în funcție. Domnul consilier Avădăni Filon lipsește de la ședință fără să anunțe absența în timp util.

Domnul președinte de ședință, consilier Vacarciuc Dumitru, supune spre aprobare procesul-verbal al ședinței ordinare din data de 29 martie 2024, acesta este aprobat cu votul în unanimitate al consilierilor locali prezenți la ședință.

Domnul președinte de ședință, consilier Vacarciuc Dumitru, prezintă proiectul ordinii de zi al ședinței ordinare, care cuprinde următoarele puncte:

**1. Proiect de hotărâre nr. 22 / 15.04. 2024 privind aprobarea sumei de 11.000 lei din bugetul local al comunei Văleni pe anul 2024, pentru organizarea activităților cultural – artistice , cu prilejul inaugurării sediului Căminului Cultural - inițiator primar Radu Beligan.**

**2. Proiect de hotărâre nr.23/15.04.2024 privind punerea la dispoziție a unui spațiu din imobilul Dispensar Medical Uman, aflat în domeniul public al comunei Văleni, pentru amenajarea unui muzeu etnografic sătesc - inițiator primar Radu Beligan.**

**3. Proiect de hotărâre nr.24 /15.04.2024 privind alocarea unei sume de bani din bugetul local pe anul 2024 ca sprijin financiar pentru Parohia Ortodoxă Văleni 1- inițiator primar Radu Beligan.**

**4. Proiect de hotărâre nr.25 /15.04.2024 privind stabilirea/actualizarea nivelului redevenței, începând cu anul 2024, pentru contractele de concesiune a terenurilor încheiate de comuna Văleni -inițiator primar Radu Beligan.**

**5. Proiect de hotărâre nr.26 /15.04.2024 privind modificarea Hotărârii Consiliului local Văleni nr.30/ 27.05.2010 privind vânzarea unor suprafețe de teren din domeniul privat al comunei Văleni, județul Vaslui - inițiator primar Radu Beligan.**

Domnul primar Beligan Radu , prezintă domnilor consilieri faptul că de la înaintarea materialelor pentru ședință, au mai intervenit adăugarea pe ordinea de zi a ședinței încă 3 puncte suplimentare, acestea sunt:

**6. Proiect de hotărâre nr.27 / 18.04.2024 privind aprobarea contului de execuție a bugetului local al comunei Văleni, la trim.1 pentru anul 2024 - inițiator primar Radu Beligan.**

**7. Proiect de hotărâre nr.28 / 22.04.2024 privind aprobarea amplasamentului stațiilor publice pentru traseele de transport rutier de persoane care tranzitează comuna Văleni, pentru cursele regulate de transport persoane- inițiator primar Beligan Radu.**

**8. Proiect de hotărâre nr.29 / 22.04.2024 privind aprobarea de scutiri la taxa de salubritate pentru unele categorii de persoane inițiator primar Beligan Radu.**

***-Diverse, cereri, interpelări.***

Domnul președinte de ședință, consilier Vacarciuc Dumitru, întreabă dacă mai sunt și alte propuneri cu puncte suplimentare de inclus pe ordinea de zi sau alte probleme de pus în discuție.

Se constată că nu mai sunt alte probleme de inclus pe ordinea de zi a ședinței de astăzi și aceasta este aprobat cu votul în unanimitate al consilierilor locali prezenți la ședință.

**I. Domnul președinte de ședință, consilier Vacarciuc Dumitru, propune a se trece la**



dezbateri pe ordinea de zi **Proiect de hotărâre nr. 22 / 15.04. 2024 privind aprobarea sumei de 11.000 lei din bugetul local al comunei Văleni pe anul 2024, pentru organizarea activităților culturale – artistice , cu prilejul inaugurării sediului Căminului Cultural** - inițiator primar Radu Beligan.

Inițiatorul proiectului, d-l. primar BELIGAN Radu, dă citire proiectului de hotărâre, prezintă referatul de aprobare și face precizarea că proiectul este însoțit de avizul comisiei de specialitate a consiliului local, precum și de raportul compartimentului de specialitate- din cadrul aparatului primarului, cu propunerea de a se aproba în ședința de lucru proiectul de hotărâre de a se alocă această sumă propusă. Am stabilit că pentru data de 06 mai 2024 să se inaugureze sediul Căminului Cultural Văleni, acesta fiind reabilitat și dotat cu ce este necesar, fiind recepționate lucrările. O să fie o slujbă religioasă, după care se vor organiza manifestări culturale-artistice.

-Sunt întrebări față de cele prezentate?

Domnul consilier Brezianu Dan Laurian întreabă pe d-l contabil că acum câteva luni am aprobat o hotărâre cu prelungirea scrisorii de garanție bancară și dacă au fost făcute decantările cu suma respectivă?

Domnul primar răspunde că nu a fost făcută decontarea până la acest moment, se lucrează la documentație de către consultant.

Domnul consilier Brezianu Dan-Laurian informează că sediul Căminului Cultural trebuie inaugurat, dar el personal nu poate fi de acord cu această sumă de bani și o să fie împotriva acestui proiect de hotărâre pentru că nu se poate face campanie electorală pe banii primăriei, dacă era mai înainte sau după alegeri înțelegea inițiativa.

Domnul primar răspunde că a vrut să facă mai devreme dar era în post.

Domnul consilier Macovei Nicolae propune să facem de Sfânta Marie în august.

Domnul georgescu Ghiorghiță Petru stă și se gândește că evenimentul nu este pentru primar, este pentru comună și nu are nimic cu alegerile.

Nefiind discuții și întrebări, președintele de ședință supune la vot, proiectul de hotărâre cu privire la alocarea sumei de 11.000 lei pentru inaugurarea căminului cultural.

Voturi pentru: = 9, voturi împotriva: 4 (Brezianu Dan Laurian, Florea Adrian, Avădănei Ionuț și Beligan Ioan) voturi abțineri: 1 Macovei Nicolai.

Cu un număr de 9 voturi pentru, 4 voturi împotriva și o abținere, proiectul de hotărâre a întrunit majoritate de voturi din cei prezenți.

**2. Domnul președinte de ședință, consilier Vacarciuc Dumitru, supune dezbaterii Proiectul de hotărâre cu nr. 23/15.04.2024 privind punerea la dispoziție a unui spațiu din imobilul Dispensar Medical Uman, aflat în domeniul public al comunei Văleni, pentru amenajarea unui muzeu etnografic sătesc** - inițiator primar Radu Beligan

Inițiatorul proiectului, d-l. primar BELIGAN Radu, dă citire proiectului de hotărâre, prezintă referatul de aprobare și face precizarea că proiectul este însoțit de avizul comisiei de specialitate a consiliului local, precum și de raportul compartimentului de specialitate din cadrul aparatului primarului, cu propunerea de a se aproba în ședința de lucru proiectul de hotărâre nr.23/15.04.2024.

-Dacă sunt întrebări față de cele prezentate?

Nu sunt întrebări din partea domnilor consilieri.

Nefiind alte propuneri, discuții și întrebări, se supune la vot, iar proiectul de hotărâre cu nr.23/15.04.2024, este aprobat cu votul în unanimitate al consilierilor locali .

**3. Domnul președinte de ședință, consilier Vacarciuc Dumitru, supune dezbaterii Proiect de hotărâre nr. 24 /15.04.2024 privind alocarea unei sume de bani din bugetul local pe anul 2024 ca sprijin financiar pentru Parohia Ortodoxă Văleni 1-** inițiator primar Radu Beligan.

Inițiatorul d-l. primar BELIGAN Radu, dă citire proiectului de hotărâre, prezintă referatul de aprobare și face precizarea că proiectul este însoțit de avizul comisiei de specialitate a consiliului local, precum și de raportul compartimentului de specialitate –contabilitate, cu propunerea de a se aproba în ședință de lucru proiectul de hotărâre nr.24 din 15.04.2024. Informează pe domnii consilieri că se fac unele lucrări de renovare la casa parohială, valoarea lucrărilor sunt mult mai mare, dar noi atât putem să acordăm parohiei, pentru care am elaborat proiectul de hotărâre , cu propunerea de a fi aprobat.

-Sunt întrebări față de cele prezentate?



Nefiind alte discuții și întrebări, se supune la vot, iar proiectul de hotărâre cu nr. 24/15.04.2024, este aprobat cu unanimitate de voturi din cei prezenți .

Domnul președinte de ședință, consilier Vacarciuc Dumitru, supune dezbaterii **Proiect de hotărâre nr.25 /15.04.2024** privind stabilirea/actualizarea nivelului redevenței, începând cu anul 2024, pentru contractele de concesiune a terenurilor încheiate de comuna Văleni -inițiator primar Radu Beligan.

Inițiatorul d-l. primar BELIGAN Radu, dă citire proiectului de hotărâre, prezintă referatul de aprobare și face precizarea că proiectul este însoțit de avizul comisei de specialitate a consiliului local, precum și de raportul compartimentului de specialitate cu propunerea de a se aproba în ședință de lucru proiectul de hotărâre nr.25 din 15.04.2024. Domnul primar informează că această redevență a fost aprobată odata cu impozitele și taxele locale, dar Curtea de Conturi a precizat că redevența nu se stabilește conform reglementărilor din Codul Fiscal, contractele de concesiune sunt supuse regulilor Codului civil și este necesar a se stabili printr-o hotărâre separată.

Domnul consilier Oțel Dumitru spune că nu este de acord deoarece el la Asociația Crescătorilor de Animale Moara Domnească, nu primește întreaga subvenție pe suprafața care o are închiriată.

Domnul secretar explică că a confundat informația, redevența este pentru terenurile concesionate pentru locuri de casă și nu pentru suprafețele de pășune închiriate.

Acesta susține că el se va abține de la vot.

Nefiind alte discuții și întrebări, se supune la vot, iar proiectul de hotărâre cu nr. 25/15.04.2024, este aprobat cu 13 voturi pentru și o abținere.

Domnul președinte de ședință, consilier Vacarciuc Dumitru, supune dezbaterii **Proiect de hotărâre nr. 26 /15.04.2024 privind modificarea Hotărârii Consiliului local Văleni nr.30/27.05.2010 privind vânzarea unor suprafețe de teren din domeniul privat al comunei Văleni, județul Vaslui** - inițiator primar Radu Beligan.

Inițiatorul d-l. primar BELIGAN Radu, dă citire proiectului de hotărâre, prezintă referatul de aprobare și face precizarea că proiectul este însoțit de avizul comisei de specialitate a consiliului local, precum și de raportul compartimentului de specialitate cu propunerea de a se aproba în ședință de lucru proiectul de hotărâre nr.26 din 15.04.2024.

Nefiind alte discuții și întrebări, se supune la vot, proiectul de hotărâre cu nr. 26/15.04.2024, este aprobat cu unanimitate de voturi din cei prezenți .

Domnul președinte de ședință, consilier Vacarciuc Dumitru, supune dezbaterii **Proiect de hotărâre nr.27 /18.04.2024** privind aprobarea contului de execuție a bugetului local al comunei Văleni, la trim.1 pentru anul 2024 - inițiator primar Radu Beligan - inițiator primar Radu Beligan.

Inițiatorul d-l. primar BELIGAN Radu, dă citire proiectului de hotărâre, prezintă referatul de aprobare și face precizarea că proiectul este însoțit de avizul comisei de specialitate a consiliului local, precum și de raportul compartimentului de specialitate cu propunerea de a se aproba în ședință de lucru proiectul de hotărâre nr.27 din 18.04.2024.

Domnul contabil informează pe domnii consilieri că s-a primit contul de execuție a bugetului local de la trezorerie la trim.I-2024, pentru care este necesar a se aproba de consiliul local . Execuția bugetului cuprinde partea de venituri și partea de cheltuieli pe fiecare capitol separat.

Nefiind alte discuții și întrebări, se supune la vot, iar proiectul de hotărâre cu nr. 27/18.04.2024, este aprobat cu unanimitate de voturi din cei prezenți .

Domnul președinte de ședință, consilier Vacarciuc Dumitru, propune a se trece la punctul următor **Proiect de hotărâre nr. 28 / 22.04.2024** privind aprobarea amplasamentului stațiilor publice pentru traseele de transport rutier de personae care tranzitează comuna Văleni, pentru cursele regulate de transport personae- inițiator primar Beligan Radu .

Inițiatorul d-l. primar BELIGAN Radu, dă citire proiectului de hotărâre, prezintă referatul de aprobare și face precizarea că proiectul este însoțit de avizul comisei de specialitate a consiliului local, precum și de raportul compartimentului de specialitate cu propunerea de a se aproba în ședință de lucru proiectul de hotărâre nr.28 din 22.04.2024.

Domnul consilier Avădănei Ionuț arată ca la Moara Domnească avem o stație unde este stabilită stație numai retur, iar pe tur unde coboară călătorii care vin de la Vaslui.

Domnul primar precizează că nu putem stabili pe tur deoarece este linie continuă, nu permite configurația terenului și ar fi periculos pentru coborâre călători.

Putem stabili ca stație în fața locuinței Bojoagă Ilie și va fi supusă la vot propunerea.

Nefiind alte discuții și întrebări, se supune la vot, iar proiectul de hotărâre cu nr. 28/22.04.2024, este aprobat cu unanimitate de voturi din cei prezenți unde va fi inclusă și propunerea făcută.

Domnul președinte de ședință, consilier Vacarciuc Dumitru, propune a se trece la punctul următor **Proiect de hotărâre nr. 29 / 22.04.2024** privind aprobarea de scutiri la taxa de salubritate pentru unele categorii de personae inițiator primar Beligan Radu .

Inițiatorul d-l. primar BELIGAN Radu, dă citire proiectului de hotărâre, prezintă referatul de aprobare și face precizarea că proiectul este însoțit de avizul comisei de specialitate a consiliului local, precum și de raportul compartimentului de specialitate cu propunerea de a se aproba în ședință de lucru proiectul de hotărâre nr.29 din 22.04.2024.

Nefiind alte discuții și întrebări, se supune la vot, iar proiectul de hotărâre cu nr. 29/22.04.2024, este aprobat cu unanimitate de voturi din cei prezenți..

Se întreabă dacă mai sunt alte discuții și întrebări de prezentat?

Nemaifiind discuții pe marginea ordinii de zi sau alte probleme diverse, se declară închise lucrările ședinței.

#### Consiliul Local Văleni – 23 aprilie 2024

Președinte de ședință,  
Consilier,  
Vacarciuc Dumitru



Secretar general,

DANDEȘ Sandu